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Úvod 
 
Tři středoevropské země, tj. Českou republiku, Slovenskou republiku a Rakousko, spojuje nejen geografická 
těsnost a mentální podobnost, ale i několik dalších rysů převážené ekonomické povahy: v současné době 
velmi silná vazba na německou ekonomiku, co do velikosti ekonomik místo v prostřední třetině žebříčku 
evropských zemí, znatelná socio-kulturní podobnost, aj. Evidentní jsou však i rozdíly, zejména v úrovni 
ekonomické vyspělosti měřené obvyklými ukazateli, a to v případě Rakouska na jedné straně a ČR a 
Slovenska na straně druhé. Volba analyzovat právě tyto tři země vyplynula ze zájmu zjistit, proč se Česká 
republika a Slovensko v některých obdobích let 1993-2014 začaly relativně značně rozcházet v dynamice 
růstu svých ekonomik (obě země prošly obdobím přechodu z řízené ekonomiky k ekonomice založené na 
tržních principech). Dále pak bylo možné chápat jako zajímavý kontrast jejich porovnání s vývojem v zemi 
v mnoha ohledech blízkou, která ale byla už v roce 1993 pevně usazenou ekonomikou tržní a co do 
obvyklých měřítek ekonomické vyspělosti zemí velmi bohatou. Studie však nehodnotí např. skutečnosti 
související s pozitivními a negativní efekty, které má na ekonomiky Slovenska a Rakouska jejich fungování 
v podmínkách společné evropské měny. Nezabývá se ani jistě zajímavými tématy vývoje pracovních trhů 
těchto tří zemí, detailním rozborem jejich fiskálních politik aj.    
 
Sledujme tedy, jak tyto tři ekonomiky reagovaly na vnější i vnitřní ekonomické prostředí 90. let, resp. pak i 
vývoj v další dekádě. Zejména v tom jejím období, kdy se Evropská unie rozšířila: co to znamenalo pro nové 
členské země jako ČR a Slovensko, resp. co tyto změny přinesly typické tržní ekonomice, jako bylo 
Rakousko. Srovnejme i dopady krizového roku 2009 na ekonomiky těchto tří zvolených zemí a pozdější 
vývoj až do současnosti především z pohledu reálné ekonomiky. Pokusme se identifikovat, co mohlo stát za 
silným růstem ekonomiky Slovenska, proč se ekonomice ČR méně dařilo využít potenciál, který se jí jako 
velmi otevřené ekonomice - podobně jako slovenské - nabízel v souvislosti s uvolněním evropského trhu. 
Identifikujme hlavní rozdíly a pokusme se odpovědět na otázku, do jaké míry leží příčiny odlišností i v oblasti 
hospodářských politik a jak reálná je možnost výrazného přiblížení České republiky a Slovenska ekonomické 
úrovni v Rakousku.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


